
ТЕКСТ ДЛЯ ЧИТАННЯ МОВЧКИ 

БЛАКИТНІ ОЧІ ВОЛИНІ 

Волинь здавна славиться своїми лісами, чудовими озерами, 

повноводими річками й різноманітним тваринним світом. Соснові бори й 

розкішні діброви, загадкові вільшаники та білокорі березняки створюють 

неповторну красу цього краю. 

  Справжньою перлиною волинської землі є її північно-західна частина. Цей 

мальовничий куточок справедливо вважають казковою колекцією лісових 

пейзажів та краєм озер, які за чистоту вод називають блакитними очима Волині. 

У грудні 1983 року тут було створено Шацький національний природний, парк, 

площа якого майже 33 тисячі гектарів. Територія парку – це рівнина з великою 

кількістю озер і значними площами боліт. Переважають дерново-підзолисті 

ґрунти під сосновими лісами, луками та сільськогосподарськими угіддями.  

«Золотий фонд» парку – це понад два десятки озер. Вони належать до 

однієї з найбільших озерних груп Європи. Оточені стрункими соснами, Шацькі 

озера здавна приваблюють любителів природи та активного відпочинку. Великі 

й малі, глибокі та мілкі – усі вони по-своєму красиві й неповторні. А ще цей край 

відомий своїми оздоровчими можливостями: лікувальними грязями та 

мінеральними джерелами. Вода в озерах гідрокарбонатно-натрієва з 

невеликою мінералізацією, чиста й придатна для пиття. Люди давно помітили, 

що вона має лікувальні властивості. Промиті водою рани швидко гояться. 

Пояснюють це тим, що у своєму складі вона має срібло й гліцерин. Шкіра після 

таких купелей стає еластичною. Колись воду з Волині возили в Польщу, щоб 

тамтешні красуні приймали в ній косметичні ванни.  

Найвідомішим природним озером парку є Світязь, неповторне у своїй 

красі та величі. Вода в ньому така чиста й прозора, що за восьмиметрової 

глибини проглядається дно. Справді, блакитні очі...  

Серед усіх озер Світязь помітно вирізняється як площею водного дзеркала 

(2750 гектарів), так і глибиною (58 метрів). Площею ця волинська водойма 



поступається хіба що заплавним озерам у пониззі Дунаю, а за глибиною не має 

собі рівних в Україні. Мілкіші за неї і прославлений угорський Балатон, i 

знамените польське озеро Снярдви. Світязь дуже глибокий у переважній своїй 

більшості, але біля берегів мілкий. Можна пройти півтори сотні метрів, аж доки 

вода сягне грудей. Коли ж на човні перетинатимете шлях від затоки Бужні до 

берега села Пулемця, то защемить душа тривогою, відчуваючи під собою темні 

бездонні води Голоднецької западини завглибшки від 30 до 50 метрів. 

Трапляються підводні ями і з боку мілководної Гряди.  

Є у Світязя якась дивовижна притягальна сила. Варто увійти в його 

кришталеву воду, як душа наповнюється світлою радістю. Майже вздовж усієї 

берегової смуги озера ростуть ліси. У літню пору тут можна уволю надихатися 

свіжим повітрям, напоєним ароматом хвої, назбирати чорниць, ожини, лохини, 

грибів. Такого задоволення не має жоден, хто звик відпочивати на морському 

узбережжі. Славиться Світязь і своїми лящами, окунями, щуками, сомами, 

вуграми.  

Поєднання численних озер з лісовими масивами, своєрідний поліський 

колорит, різноманіття рослин та добре розвинена транспортна мережа сприяли 

тому, що цей мальовничий куточок Волині став улюбленим місцем відпочинку 

не тільки місцевого населення, а й мешканців великих промислових центрів 

України та інших держав. Потік туристів сюди щороку зростає. У розпал сезону 

тут одночасно відпочивають до десяти тисяч осіб. Адже немає більшої 

насолоди, як спекотного дня плюскатися в чистих водах Світязя, чарівного 

озера, подібного до якого не знайдеш в усій Україні та яких мало залишилося в 

Європі.  

Тож поспішайте завітати до Шацького природного парку, покупатися в 

його озерах. Варто раз побувати тут, як потім усе життя мріятимете про 

наступну зустріч із цією перлиною природи Поліського краю. (3 журналу) 


